

“村超”开启新赛季 来看贵州榕江追“球”新活力

新华社贵阳1月6日电(记者罗羽)队旗招展、芦笙吹响、锣鼓喧天……6日一早,冒着浙浙小雨,在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”球场,欢快的多耶舞和炫目的烟花过后,2024年“村超”赛季正式拉开帷幕。

绿茵场上,一颗小小的足球在活力四射的口寨村足球队和苗本村足球队球员的脚下来回滚动。新赛季,62支球队、超1800名球员会聚在一起。1月6日至2月24日进行的预选赛上,所有球队分成10组,每组取前两名,将决出“20强”角逐于3月至5月举行的总决赛阶段总冠军。

“村超”有多火?来自榕江县“村超”办公室的数据显示,2023年系列赛事,全网浏览量超580亿次。5月13日至10月28日系列赛事举办期间,当地累计接待游客超519万人次,实现旅游综合收入59.86亿元。

“2024年必将是‘村超’的又一个非凡之年!”榕江县委副书记、县长徐勃表示,全称贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”赛事,让更多的人追“球”的同时生发了更加远大的人生追求。

2023年,以“村超”“村BA”“村排”为代表的民间赛事,掀起“体育+”的热潮,火爆“出圈”,折射出人们对乡村发展的新需求、新期待,从心底释放出更为浓厚的乡土情结,为美好生活迸发出更为积极的创造力。



观众在贵州省榕江县村超现场观赛(2023年8月13日摄)。

新华社记者 刘续 摄

“村超”新赛季吸引了大量新球队参赛,从2023年的20支球队增加到2024年的62支。“2023年‘村超’爆火的时候,就有很多村民为本村未能组队参赛而懊悔!”“村超”组委会成员之一、榕江县第一中学体育教师赖洪静说,新赛季,他们将用积蓄已久的激情和力量去争夺总冠军,追逐更加精彩的人生。

村民凑钱为球队筹集费用、继

制队徽为球队献上祝福、举办出征仪式为球队助威壮行、准备盛装和美食为球队加油鼓劲……各支参赛球队通过“村超”,通过足球团结和凝聚起来的村民力量,让这一赛事显露出超越绿茵场的巨大魅力。“‘村超’让榕江群众对自身文化、对家国情怀充满了自信和底气!”口寨村足球队教练员、“村超”解说员杨兵深有感触地说。

“村超”新赛季打响 三大看点可期

新华社记者 罗羽

6日上午,“村超”新赛季揭幕战在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县正式打响,全县62支球队将通过预选赛争夺20强席位,进而登上总决赛舞台,夺取总冠军。

从2023年的20支球队扩展到2024年的62支,从本土球员为主到囊括高水平外援,从文化展演以榕江为主到辐射至全省甚至全国……2024年的“村超”赛事将呈现球队更多、水平更高和文化活动更丰富三大看点。

球队扩容“黑马”可期

2024年的“村超”由于有62支球队、超1800名球员参与,组委会将比赛分为1月6日至2月24日举行的预选赛阶段,以及3月至5月举行的总决赛阶段。

预选赛中,62支球队分成10组,每组取前两名,决出20强进入总决赛,争夺总冠军。“2023年很多球队错过了报名时间,不少优秀的球员没能参赛。”“村超”组委会成员之一、县第一中学体育教师赖洪静介绍,“新赛季大家几乎全报了名,因此预选赛必将有不少‘黑马’球队出现。”

从各队情况来看,作为种子球队的上赛季八强阵容稍有变动,但仍是实力担当:冠、亚军车江一村足球队、忠诚村足球队依然排在实力榜前列;季军场坝村足球队重组成为大河口村足球队、龙泉井村足球队和菜园村足

球队,不少新鲜血液加入,三队有望成为新势力;第四名新中村足球队更名正式打响,全县62支球队将通过预选赛争夺20强席位;平均年龄最小的小瑞村足球队赛前就展现出昂扬斗志,誓要大干一番……

新加入的球队中,抓王村队、东门村队、高洞村队等主要由大学生或有丰富踢球经验的青壮年人士组成,这些“新军”或将成为新赛季“黑马”。“抓王村、东门村队等具备年龄、体能、技术等方面的优势,在日常交流赛中表现也很抢眼,将大大提升预选赛的竞争力和观赏性。”上赛季八强之一、平地村足球队队员吴化勇说,这些只是可以预测的部分“黑马”。

赖洪静介绍,进入决赛阶段时,为了增强竞技性,经过球员代表会议商定,20强队伍可以从未出线的42支队伍中补充本土优秀球员,给球员们更多竞技机会。

外援提质 水平提升

据“村超”组委会介绍,2024年“村超”预选赛允许每支球队报30名队员,其中包括5名非榕江籍的贵州籍业余高水平外援。

“毕竟是贵州‘村超’,外援制度是为了提升‘村超’的竞争力和观赏性。”赖洪静介绍,每支球队每场比赛只允许3名外援同时在场,如此既不对榕江本土球员造成影响,又能相应提升

比赛的竞技水平,也基本符合赛事惯例。

“更加明确和规范的外援制度有利于调动贵州民间足球的积极性,一定程度上能促进贵州民间足球的交流和提升。”“村超”组委会成员、车民小学校长杨亚江说,经过2023年的出圈,“村超”已成为民间足球交流的重要舞台,其显著的IP效应吸引着更多民间足球高手通过外援制度进入“村超”赛场一展身手。

“外援制度的规范化,要求每支球队在引入外援时更加注重‘优中择优’。”吴化勇说,伴随2024年各支球队外援质量的提高,各队的“隐藏实力”必将有所提升,这加大了竞技比赛的变数,预选赛的结果将难以预测。

“新球队、新球员、新外援,带来的每支球队满满的神秘感,竞争过程也将充满未知,这就是新赛季的重要看点之一!”“村超”上赛季射手王、忠诚村足球队队员董永恒表示,新赛季他很期待与更多的高手交流切磋。

文化展演 辐射全国

与球场上更精彩的对决相伴的,是更加丰富的民族文化交流活动。

“新球队的背后是更多的拉拉队和亲友团。”“村超”组委会成员、县文化馆馆长李莎介绍,预选赛期间,62

新赛季,榕江“村超”采取了严格而规范的外援制度。每支球队允许引入5名非榕江籍的贵州籍业余球员参赛。“村超”组委会成员之一、车民小学校长杨亚江说,这将进一步推动贵州民间足球运动更好发展。

“村超”将让更多的人爱上足球,爱上运动,进而更好地热爱生活!这样的愿景正在逐步实现。

2023年“村超”落幕后,榕江通过举办辐射全国的美食足球友谊赛,搭建起民间足球交流的巨大舞台。“‘村超’新赛季开赛前,榕江每周都有数十场足球交流赛,来自全国各地各地的球队占了不小比例。”贵州“村超”运营负责人彭西说,榕江已跃升为民间足球交流“高地”,带动了基层足球的运动氛围。

“村超”孕育于乡村,也正在反哺着乡村。“村超”“村排”、龙舟赛等民间赛事与当地特色文化成功“嫁接”,开启了“乡村嘉年华”的多元价值功能,打开了观察中国式现代化的一扇窗。

“融合了足球运动和民族文化的‘村超’赛事,是乐子,更是路子!”徐勃说,2024年“村超”赛季结束后,榕江将继续举办“村超”全国女子足球友谊赛、辐射全国的美食足球友谊赛、“一带一路”“村超”友谊赛等系列赛事,更好展现中国乡村的活力满满。

支球队的拉拉队肯定会自发前往球场开展丰富多彩的文艺展演和文化活动,非常令人期待。

根据赛程安排,春节前的“村超”球场周一至周五每天上演2场比赛,周末则几乎每天上演7场比赛。密集的赛事也意味着更多的拉拉队伍和更丰富的文化活动。进入春节后,赛事的节庆和文化氛围将更加浓郁。

“新赛季前就有不少村寨代表给我们组委会打电话,表示要组织拉拉队前往球场加油。”杨亚江说,62支球队的村民为了帮助球队打入20强,必将竭尽全力、变换花样为球队加油助威。

“不少村民还表示,要展现出与2023年不同的创意。”古州镇人民政府党政办主任杨进江说,古州镇共有19支球队参加新赛季赛事,从首场比赛开始,他们的拉拉队将自发前往球场加油鼓劲。

李莎介绍,一旦进入决赛阶段,“村超”赛场将鼓励和统筹民族文化展演,一方面把2023年还未登上“村超”舞台的节目提炼润色后推向赛场;另一方面则合理协调、安排各地优秀民族文化节目登台交流展示。

“决赛阶段的文艺展演将辐射全省甚至全国,更多神秘的民族文化表演将出现在新赛季的舞台,助力打造更加多元多彩的‘村超’文体嘉年华!”李莎说。

(新华社贵阳1月6日电)

“村超”重燃战火 “黑马”发起冲击

新华社贵阳1月6日电(记者罗羽)6日上午,由62支球队报名参加的“村超”新赛季在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县打响揭幕战。赛事扩军后迎来不少新球队,他们正摩拳擦掌,期待以“黑马”之姿向总冠军发起冲击。

由于参赛球队从2023年的20支增加到62支,本届“村超”比赛分为两个阶段:1月6日至2月24日为预选赛,3月至5月举行总决赛。预

选赛中,所有球队通过抽签分成10个小组,每组取前两名,决出20强进入总决赛,争夺总冠军。

据了解,作为种子球队参赛的上赛季八强依然实力非凡,尤其是冠、亚军车江一村足球队和忠诚村足球队。但不容忽视的是,新加入的大批球队中,诸如抓王村足球队、东门村足球队等都有“黑马”潜质。

抓王村足球队组建于2023年11月,以大学生球员为主体。队员张乐天

表示,球队在“村超”出圈后组织的民间足球交流赛中踢了七八场比赛,无一败绩,已被不少球队预测为新赛季“黑马”。

“新的实力球队的加入,将有力提升‘村超’赛事的竞争力和观赏性。”上赛季八强之一、平地村足球队队员吴化勇说,新赛季允许每支球队引进5名非榕江籍的贵州籍业余高水平球员,亦将增加预选赛结果的不确定性,同时增加比赛看点。

“新赛季增加新球队,采取新比赛

“村超”热,是乐子也是路子

新华社记者 田宇 刘阳

密码。

赛场上的人都有谁?教书的、开饭馆的,还有在外地打工的;赛场外的人都有谁?亲友团穿着民族服饰,随时准备在休息间隙上场,唱侗族大歌、齐跳多耶舞。这是深深扎根于百姓土壤的足球狂欢节!

在这样的氛围下,当地百姓纷纷想的是:我能为“村超”干点啥?“村超”从赛事组织、晋级规则,到奖品发什么、节目演什么,全部由老百姓自发组织、决定、实施;赛场外,志

愿者自发接送游客,宾馆餐厅也都不涨价。在榕江,大家都觉得,“村超”就是自己干出来的。调动起老百姓的积极性,即使身处大山深处,没有专业球星,这群热爱足球、热爱生活的村民,也能创造巨额旅游收入,彰显人民群众的创新力量。

榕江曾是贵州最后一批脱贫摘帽的深度贫困县,但全县却有25块足球场,当地人深信“人生就该有追‘球’”。最初也有人看不起,但随着当地百姓几十年的热爱坚持和当地政府

国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”完成首航

新华社上海1月7日电(记者贾远琨)国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”7日安全靠泊上海吴淞口国际邮轮港,3000多名游客井然有序地下船,航程1119海里的商业首航圆满完成。

2024年1月1日,“爱达·魔都号”开启商业首航,执行上海至韩国济州、日本长崎和福冈为期七天六晚的航程。

韩国济州和日本长崎、福冈对“爱达·魔都号”的首航给予特殊礼遇,醒目的欢迎横幅、欢快的迎宾场面、特别的烟花秀……吸引众人前来打卡留念。

“爱达·魔都号”在首航期间举办

了4场敦煌研究院专家的系列讲座,为客人展示敦煌石窟艺术,并详细介绍爱达邮轮与敦煌研究院联合推出的《念念敦煌》数字壁画艺术展。客人在尽享海上美好时光的同时,还能欣赏敦煌艺术瑰宝,感受“爱达·魔都号”的海上文旅融合魅力。

中船邮轮科技战略管理部主任、爱达邮轮董秘顾鹏程介绍,首航的圆满完成是国产大型邮轮产业化发展的良好开端,中船邮轮和爱达邮轮作为“爱达·魔都号”的运营方,已经形成了“集团产业平台+专业品牌运营公司”的组织体系,未来将在市场营销、产品设计、酒店管理、海事管理等方面建立全方位的运营能力和体系。

山西部署追回违规领取社会保险待遇

新华社太原1月7日电(记者马晓媛)记者从山西省人社厅获悉,近日人社部门会同山西省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省民政厅、省司法厅、国家金融监督管理总局山西监管局,就部门协同合力追回违规领取社会保险待遇有关事项作出部署,切实加强协作,合力维护社会保险基金安全。

据悉,违规领取社会保险待遇的主要情形包括违规领取养老保险待遇、违规领取失业保险待遇、违规领取工伤保险待遇三种。违规领取养老保险待遇包括参保人员死亡或失踪后,其近亲属或其他人员继续领取其养老保险待遇;参保人员在同一制度内重复领取两份及以上社会保险待遇的,或跨制度、跨险种、跨区域重复领取社会保险待遇;以欺诈、伪造证明材料等手段骗取养老保险待遇等。

违规领取失业保险待遇包括参保人员重新就业或参加城镇职工基

本养老保险期间仍领取失业保险待遇的;参保人员死亡后,其近亲属或其他人员继续领取其失业保险待遇;享受养老保险待遇后仍领取待遇的;同时跨区域重复领取失业保险待遇的;无正当理由,拒不接受当地人民政府指定的部门或者机构介绍工作的等。

违规领取工伤保险待遇包括参保人员死亡后,其近亲属或其他人员继续领取其工伤津贴、生活护理费的;领取抚恤金人员被收养,年满18周岁且未完全丧失劳动能力、就业或参军、工亡职工配偶再婚的、死亡等情形仍领取抚恤金的;隐瞒事实,伪造、编造相关材料以达到骗取工伤保险待遇的等。

根据安排,各部门将加强部门间信息沟通、联合会商、协调配合、汇总反馈等工作力度,保证部门协同合力追回违规领取社会保险待遇工作有序、高效开展。

新年首场金星伴月将于“三九”上演

新华社天津1月7日电(记者周润健)1月9日,“三九”第一天,2024年首场金星伴月将在这天“上演”,届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众当日清晨面向东南方天空,凭借肉眼就能观赏到星月近距离相伴的浪漫画面,星光与月光交织在一起,如梦似幻,宛若童话。

通常情况下,月球和金星是夜空中亮度排名第一位和第二位的天体。而被誉为最美“星月童话”的金星合月指的是金星和月球刚好运行到同一赤经时,两者角距离达到最近,它是行星合月天象的一种。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说,月球每个月都会从金星附近经过,只是每次两者之间的距离远近不同。二者赤经相同的时刻为合月,比如本次合月的具体时间就是9日4时。在这前后,金星与月球的距离也会很近,这种情况通常被称为金星伴月。

细心的公众会发现,金星伴月要么发生在凌晨要么发生在傍晚,持续

的时间也不是很长,大约3个小时,这是为什么?

修立鹏解释说,金星的运行轨道处在地球轨道之内,是一颗地内行星,距太阳的距离比地球近。从地球上来看,金星总是在太阳东西两侧不超过48度的范围内“跑来跑去”。行星与太阳每差15度,升起或落下的时间就相差1个小时,所以金星最多比太阳早3个小时升起,迟3个小时落下,因此只有黎明时或黄昏时分才能看到它。

由于金星总在太阳附近徘徊,所以月球与之相伴时,月相要么是农历月初的蛾眉月,窄窄的;要么是农历月末的残月,细细的。

修立鹏表示,本次金星合月发生时,二者还在地平线以下。到了清晨5点左右,它们才会升起地平线。彼时,月相是一弯细细的残月,金星就在残月的左上角不远处。冬日的残月,带着一片银霜,孤高而婉约,非常漂亮,金星虽然不是最亮状态,但依然非常醒目,不容忽视。星月相伴,成为东南方天空最美丽的一道风景线。



浙江义乌:迎新促就业 助推开门红

1月6日,在浙江省义乌市新春人力资源交流大会现场,求职者了解用人单位信息。

当日,义乌市举行2024新春人力资源交流大会,200余家企业提供5000余个工作岗位招聘,岗位涉及商贸类、物流类等领域。

新华社发(龚献明 摄)

遗失声明

●不慎将万荣县万泉乡荆淮村股份经济联合社农村集体经济组织登记证正本(统一社会信用代码:N2140822MF3630467Q)丢失,声明作废。

●不慎将万荣县万泉乡万泉村股份经济联合社农村集体经济组织登记证正本(统一社会信用代码:N2140822MF3366272R)丢失,声明作废。

●不慎将万荣县万泉乡涧薛村股份经济联合社公章、财务专用章丢失,声明作废。

